
РЕФЕРАТ 

ЗА ИЗБОР-РЕИЗБОР НА НАСТАВНИЦИ ВО НАСТАВНО-НАУЧНO ЗВАЊЕ
ВО ОБЛАСТИТЕ: МЕЃУНАРОДНИ ОДНОСИ И ДИПЛОМАТИЈА 

ВО СТУДИСКАТА ПРОГРАМА: ПОЛИТИЧКИ НАУКИ НА ПРАВНИОТ
ФАКУЛТЕТ НА УНИВЕРЗИТЕТОТ ВО ТЕТОВО 

До: Наставно-научниот совет на Правниот факултет, Универзитет во Тетово

Врз основа на член 172 од Законот за високо образование („Службен весник на РМ“,

бр.  82/2018 и  „Службен весник  на  Република  Северна Македонија“  бр.  178/21 и

58/24),  Правилникот  за  критериумите  и  постапката  за  избор во  наставно-научни,

научни,  наставно-стручни  звања  и  со  одлука  на  Наставно-научниот  совет  на

Правниот факултет на Универзитетот во Тетово, бр. 13-387/2 од 10.07.2025, во врска

со конкурсот за избор/преизбор на еден наставник во сите наставно-научни звања во

областа Меѓународни односи и дипломатија (5.06.00.06 според класификацијата на

сферите,  областите  и  дисциплините  на  научно-истражувачката  дејност  според

Меѓународната  класификација  на  Фраскати)  во  Студиската  програма:  Политички

науки, објавен на 01.07.2025 во дневните весници „Коха“ и „Слободен Печат“, како

и на веб-страницата на Универзитетот www.unite.edu.mk, формирана е Рецензeнтска

комисија во состав:

1. Проф. д-р Гентиан Eлези (претседател) – вонреден професор при Европски Колеџ,

Тирана, Република Албанија 

2.  Проф.  Д-р Јоерн-Карстен Готтвалд (член)  –  редовен  професор  при  „Рухр

Университет„ во Бохум, Република Германија 

3.  Проф.  Д-р  Сафет  Емрули  (член)  –  редовен  професор  при  Правен  факултет,

Универзитет во Тетово 

Рецензентската комисија, изразувајќи благодарност за укажаната доверба, има чест да

го презентира следниот:
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И З В Е Ш Т А Ј

Во  јавниот  конкурс  за  избор  на  1  наставник  во  областа  Меѓународни  односи  и

дипломатија (5.06.00.06 според класификацијата на сферите, областите и дисциплините

на научно-истражувачката дејност според Меѓународната класификација на Фраскати)

во Студиската програма: Политички науки, објавен на 01.07.2025 во дневните весници

„Коха“  и  „Слободен  Печат“,  како  и  на  веб-страницата  на  Универзитетот

www.unite.edu.mk, се пријавила само кандидатката: Д-р. наук. Џула Челику.

Врз  основа  на  доставената  документација,  како  и  на  другите  податоци  за

кандидатката, Рецензентската комисија дава следниве констатации и оценки:

ПОДАТОЦИ ЗА БИОГРАФИЈАТА:

Датум и место на раѓање: 08.09.1982,  Кичево,  Република  Северна

Македонија

Држљвјанство: Република Северна Македонија и САД 

Образование

Осноцно 1988-1996 Kичево, РСМ

Основно 1997-2001  Средна  медицинска школа “Nикола Штајн”,

Тетово

Високо образование

2001-2002                             Студирање на професионален англиски јазик при 

ЕЛГИН КОМЈУНИТИ КОЛЕЏ, Чикаго, САД 
         

2002-2006 Универзитет на Југоисточна Европа (SEEU)

Насока: Правни науки

Стекнато  академско  звање:  Бакелор  на  уметности  во

правните науки, 240 ECTS

Просек на оценки: 9.01 (Приложена уверение за оценки)
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2008-2012                               Магистерски студии на Универзитетот ФОН, Скопје,

РСМ

Насока:  Факултет  за  политички  науки  и  меѓународни

односи Академска програма за европски и меѓународни

политики, како и дипломатија 

Просек  на  оценки:  9,70  (приложено  уверение  за
оценки)

Магистерска теза: Теоретската мисла и доктринарните

насоки  за  европската  интеграција:  концептуално-

критички пристап 

Научен ментор: Проф. д-р Димитар Мирчев 

Јавна одбрана на: 05.03.2012 

Стекнато научно звање:  Магистер по политички науки,

област: Европски и меѓународни политики и дипломатија

2013-2019 Докторски  студии  на  Катедрата  за  историја,  насока:

Меѓународни односи, Универзитет во Тирана. Докторска

дисертација:  Меѓународните  политики  за

мултиетничките држави, случајот со Македонија 

Научни ментори: Проф. д-р Назми Малиќи и Вонр. проф.

д-р Ермал Базе 

Јавна одбрана на: 20 септември 2019 

Стекнато научно звање: Доктор по меѓународни односи

ПРОФЕСИОНАЛНО ИСКУСТВО:

2010-2016 Надворешна  соработничка  на  Факултетот  за  правни

науки  при  Универзитетот  во  Тетово  за  предметите:

Политичка социологија, Современа историја на Европа и

Меѓународни политики.
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Shtator 2016 Се  избира  внатрешна  соработничка  во  областа  на

Политичките науки на Факултетот за правни науки, при

Универзитетот во Тетово.

01.02.2016-15.07.2016 Надворешен  соработник  на  Правниот  факултет  при

Универзитетот „Балкан“ во Скопје,  со наставна дејност

на предметите: Право на Европската Унија и Политичка

социологија,  во  рамки  на  студиската  програма  на

англиски јазик.

2017, 2020, 2021, 2023, Циклус предавања на Northern Illinois University, САД, 

2024 год. во областа на меѓународните односи, со посебен акцент

на меѓународните политики во регионот на Балканот по

падот на комунизмот.

01.03.-31.06.2023 Циклус онлајн предавања (една семестрална програма) во

областа на меѓународното право на Универзитетот NSB

ACADEMY  со  седиште  во  Карнатака,  Индија,  кој  е

рангиран  меѓу  првите  10  најдобри  универзитети  во

Индија.

Меѓународни научни конференции и конгреси:

- Учество на 4-тиот меѓународен конгрес за општествени науки на Балканот, со
реферат  на  тема:  Влијанието на  Република  Турција  врз  интеграцијата на
Македонија во НАТО и Европската Унија, организиран од Универзитетот во
Тетово,  Универзитетот  Сакарја,  Универзитетот  Џелал  Бајар  и  TDAV  од
Република Турција, одржан во Тетово, од 10 до 16 септември 2012 година.

- Меѓународна  научна  конференција:  Дијалогот  на  Балканот,  Решавање
конфликти и Политики за пристапување во ЕУ на Балканот и Турција. Тема
на рефератот: The Ohrid Framework Agreement as a preventive document for the
stability  of  Macedonia (Рамковниот  Охридски  Договор како  превентивен
документ  за  стабилноста  на  Македонија).  Организирана  од  Институтот  за
политика  на  културни  односи  (Institute  for  Cultural  Relations  Policy) –
Будимпешта. Будимпешта, февруари 2013 година.

- Меѓународна  научна  конференција:  „Букурешкиот  мировен  договор,
Македонија  и  Балканот“,  организирана  од  Академијата  на  науките  и
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уметностите  на  Република  Македонија.  Тема  на  рефератот:  Балканските
војни и ‘решавањето’ на националните прашања. Конференцијата се одржа
во Скопје од 31 октомври до 1 ноември 2013 година.

-

- Меѓународна  научна  конференција  во  областа  на  политичките  науки,
организирана од Универзитетот за  бизнис и технологија (UBT),  Република
Косово. Тема на рефератот:  The political and juridical status of Albanians in
Macedonia after the Agreement of Prespa (Политичкиот и правниот статус на
Албанците  во  Македонија  по  Преспанскиот  договор).  Конференцијата  се
одржа во Приштина, од 26 до 28 октомври 2018 година.

- Меѓународна  научна  конференција  во  областа  на  општествените  и
хуманистичките науки EL RUHA, организирана од Институтот IKSAD, одржана
од 7 до 9 февруари 2024 година во Шанлиурфа, Турција. Тема на рефератот: The
Ohrid  Framework  Agreement  in  North  Macedonia  between  its  institutional
implementation and political instrumentalization. (Охридскиот рамковен договор во
Северна  Македонија  –  помеѓу  институционалната  имплементација  и
политичката инструментализација).

Залагања   на меѓународни обуки:  

- По покана од италијанската невладина организација „Associazione Sikanie“, во
рамки  на  проектот  „The  Main  Element  of  Us“,  финансиран  од  Европската
комисија (2017-1-MK01-KA203-035399), учествуваше како референт на обука со
тема: „Важноста на неформалното образование“, во Броло, Италија, од 5 до 7
септември 2019 година.

- По покана од хрватската невладина организација „Mladi za Marof“, во рамки на
проектот „The Main Element of Us“, финансиран од Европската комисија (2017-
1-MK01-KA203-035399), учествуваше како референт на обука со тема: Education
Politics  in  Republic  of  Macedonia,  одржана  во  Мароф,  Хрватска,  од  13  до  15
октомври 2018 година.

- По покана од Меѓународниот бугарски центар за развој на образование и обука,
во  рамки на  проектот  „The  Main  Element  of  Us“,  финансиран  од Европската
комисија (2017-1-MK01-KA203-035399), учествуваше како референт на обука со
тема:  European Perspective of Education, одржана во Софија, Бугарија, од 13 до
15 јули 2018 година.

Проекти  :  
- Дел  од  проектот:  The  Main  Elements  of  Us.  Број  на  проект:  2017-1-MK01-

KA2013-035399 (www.europa.eu). Проектот е координиран од Универзитетот
во  Тетово,  во  партнерство  со  Универзитетот  во  Софија (Бугарија),
Универзитетот  Нишанташи (Истанбул,  Турција)  и  НВО  Adefis  Juventude
(Мадрид, Шпанија).
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Професионален  редактор  на  научни  книги  од  областа  на  политичките  и
правните науки: 

1. Јурген Хабермас: Разединетиот запад. Асдрени Скопје 2006
2. Макс Вебер: Политиката како професија. Асдрени Скопје 2007
3. Јурген Хабермас: Помеѓу натурализмот и религијата. Асдрени Скопје 2008
4. Јурген Хабермас: Ах Европа. Асдрени Скопје 2011
5. Бајрам Положани: Административно право. Асдрени Скопје 2011 

Ангажманот со јавен интерес  :  

Кандидатката Dr. Џулa Челику е Амбасадорка на Здружението: „Албанските жени каде

и да се“  (FSHKQJ),  со членство од над 80.000  албански жени од целиот свет.  Ова

здружение главно се занимава со хуманитарни активности како што се:  помош за

сираци, лица со инвалидитет и бездомници; досега се изградени и 25 станбени куќи за

сиромашни семејства во Албанија, Косово и Македонија.

Исто така, таа е активна и во севкупното подигнување на свеста, преку објавување

на над 100 написи: пристапи и колумни во дневните весници во Македонија, Косово

и Албанија, како и учество во многу телевизиски дебати со политички, образовен,

културен и општествен карактер.

Од 2022  година,  таа е една од основачките на политичката партија ЕВРОПСКО

ГРАЃАНСКО ДВИЖЕЊЕ,  регистрирана во Централниот регистар на Република

Северна Македонија,  и истовремено,  од страна на Собранието на партијата,  е избрана

со големо мнозинство гласови на функцијата претседателка на партијата.

Во знак на признание за нејзиниот ангажман за јавното добро, на 11 февруари 2022

година, таа е одликувана со титулата Амбасадор на мирот од страна на Global Socio-

Economic Financial Evolution Network, со седиште во Женева, Швајцарија.

Ги зборува следниве странски јазици  :  
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Кандидатката д-р. сци. Џила Челику зборува на напредно ниво англиски, македонски и 

српско-хрватски јазик, германски и француски (на елементарно ниво).

ЛИСТА НА НАУЧНИ ПУБЛИКАЦИИ  :  

Универзитетски учебник: 

- Челику, Џ.:  Меѓународните политики за мултиетничките држави. Случајот на
Македонија. Рецензенти: проф. д-р Назми Малиќи, проф. д-р Фехари Рамадани,
проф.  д-р  Кашиф  Бакиу.  International  Womens  Club  (IWC)  Скопје,  2020
(финансирано  од  Министерството  за  култура  на  Република  Северна
Македонија).

Превод на научна книга:
- Дејвид  Л.  Филипс:  Ослободувањето  на  Косово  –  Дрската  дипломатија  и

интервенцијата на САД. Универзитет во Тетово, Тетово 2015. 

Научни трудови:
- Ставот  и  дипломатијата  на  Австро-Унгарија  кон  албанското  прашање  за

време на Балканската војна. Академија на науките и уметностите на Република
Северна Македонија,  Скопје 2013, стр.  351–413 (во коавторство со проф.  д-р
Фехари Рамадани).

- Austro-Hungary’s contribution in maintaining the Albanian language in the Albanian
colony in Borgo Erizzo (Arbënesh) Zadar. Во:  Филологија,  меѓународно научно
списание,  Универзитет  во  Тетово,  Год.  1,  Бр.  1,  Тетово  2013,  стр.  65-67  (во
коавторство со проф. д-р Фехари Рамадани).

- Балканските војни и „решавањето„ на националните прашања. Академија на
науките и уметностите на Република Северна Македонија, Скопје 2014, стр. 199-
215 (во коавторство со проф. д-р Фехари Рамадани).

- Shkollat  austro-hungareze  në Vilajetin  e  Kosovës  (1911-1912 (Австро-унгарските
училишта  во  Косовскиот  вилает  (1911–1912)).  Списание  KOSOVA,  орган  на
Институтот за историја „Али Хадри“ – Приштина, Приштина 2014, бр. 41, стр.
69–77, индексирано во Crossref и Google Scholar (онлајн верзија) (во коавторство
со проф. д-р Фехари Рамадани).

- Metaforat konceptuale në diskursin politik shqiptar (Концептуалните метафори во
албанскиот  политички  дискурс).  Во:  ФИЛОЛОГИЈА,  меѓународно  научно
списание. Универзитет  во Тетово. Том 7, бр. 11–12, УДК 81/82, ИССН: 1857-
8535 (печатено) и 2671-3012 (онлајн), Тетово 2019, стр. 162–169. 
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- Code-Switsching  and  Code-Mixing  as  Specific  Cultural  Occurences  in  Everyday
Conversations between Germans ans Albanians in Switzerland. Во: ФИЛОЛОГИЈА,
меѓународно научно списание. Универзитет  во Тетово. Том 7, бр. 11–12, УДК
81/82, ИССН: 1857-8535 (печатено) и 2671-3012 (онлајн), Тетово 2019, стр.  71–
82 (во коавторско со џулиано Исеини и Арбер Челику). 
 

- The role of the international community in preventing conflicts and establishing peace
in  North  Macedonia.  Во: Journal  of  Asia  Entrepreneurship  and  Sustainability;
Tauranga Vol. 15, Iss. 1, (Jun  2019), стр.  104-122.
(http://www.publicationsales.com/)

- The dispute between North Macedonia and Bulgaria in the light of  historical and
political issues.  Во:  SOUTH FLORIDA JOURNAL OF DEVELOPMENT, MIAMI
USA,  V.  4,  N.  8,  2023,  стр.  2987-2995  (ISSN  2675-5459)  (co-author  Anthony
Preston). https://doi.org/10.46932/sfjdv4n8-004

- The  Ohrid  Framework  Agreement  in  North  Macedonia  between  its  institutional
implementation and political instrumentalization. Во:  SOUTH FLORIDA JOURNAL
OF DEVELOPMENT, MIAMI SHBA, V. 5,  N.  7,  2024,  стр.  01-09 (ISSN 2675-
5459) (co-author Anthony Preston). 10.46932/sfjdv5n7-019

- The Achievements  of  the  basic  human rights  of  the Albanian population in  North
Macedonia  through  international  mediation  after  the  Conflict  2001.  Во:  SOUTH
FLORIDA JOURNAL OF DEVELOPMENT, MIAMI, VOL. 6, N.5, 2025, стр. 01-08.
https://doi.org/10.46932/sfjdv6n5-074

- The U.S. blacklist as an international mechanism for prevention of systematic political
abuse  and  corruption:  the  case  of  North  Macedonia.  Во:  SOUTH  FLORIDA
JOURNAL OF DEVELOPMENT, MIAMI, VOL. 6, N.5, 2025, p. 01-08.Vol. 6, N. 6,
2025, p. 01-09. https://doi.org/10.46932/sfjdv6n6-002
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ПРЕДЛОГ – ОДЛУКА

Врз основа на доставената документација, како и податоците во прилог, Рецензентската

комисија  позитивно  ги  оценува  активностите  во  наставно-образовната,  научно-

истражувачката  и  професионално-апликативната  дејност  и  констатира  дека

кандидатката д-р. сци. Џула Челику, во согласност со Правилникот за критериумите и

постапката  за  избор  во  наставно-научни,  научни,  наставно-професионални  и

соработнички звања на  Универзитетот  во  Тетово  (Билтен на  Универзитетот  бр.  01-

4309/2  од  01.12.2021),  ги  има  собрано  потребните  поени  и  врз  основа  на

професионалните референци го има надминато минималниот број на поени потребни за

избор во наставно-научното звање доцент.

Врз основа на севкупната активност на кандидатката од последниот избор до денес,

Законот за високо образование, како и во согласност со Правилникот за критериумите и

постапката  за  избор  во  наставно-научни,  научни,  наставно-професионални  и

соработнички звања на Универзитетот во Тетово, Рецензентската комисија има чест и

задоволство  на  Наставно-научниот  совет  на  Правниот  факултет  да  му  предложи

кандидатката  д-р.  сци.  Џула  Челику  да  биде  избрана  во  наставно-научното  звање

доцент  во  областа:  Меѓународни  односи  и  дипломатија  (5.06.00.06  според

класификацијата  на  научно-истражувачки  области,  полиња  и  дисциплини  според

Меѓународната класификација на Фраскати) во студиската програма: Политички науки.

Тетово, 25 јули 2025

Рецензентска комисија:

1. Проф. д-р Гентиан Eлези (претседател) – вонреден професор при Европски Колеџ,

Тирана, Република Албанија

_____________________________________

2.  Проф.  Д-р Јоерн-Карстен Готтвалд (член)  –  редовен  професор  при  „Рухр

Университет„ во Бохум, Република Германија
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______________________________________

3.  Проф.  Д-р  Сафет  Емрули  (член)  –  редовен  професор  при  Правен  факултет,

Универзитет во Тетово

______________________________________

ОБРАЗЕЦ 1
ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО, НАУЧНО И НАСТАВНО-

СТРУЧНИ И СОРАБОТНИЧКИ ЗВАЊА

Кандидат: Џула Челику
Институција: Правен Факултет, Универзитет во Тетово
Научна  област:  Меѓународни  односи  и  дипломатија  (5.06.00.06  според
класификацијата  на  сферите,  областите  и  дисциплините  на  научно-
истражувачката дејност според Меѓународната класификација на Фраскати)

ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО ЗВАЊЕ – НАСЛОВЕН

ДОЦЕНТ

Бр. ОПШТИ УСЛОВИ

Исполнетост на

општите услови

да/не

1

Просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на студиите на прв и втор

циклус за секој циклус 

Просечниот успех на прв циклус изнесува: 9,01

Просечниот успех на втор циклус изнесува: 9,70

Просечниот успех на трет циклус (докторски студии) 10.00

Да

2

Научен степен   -  доктор на науки од научната област за која се

избира - Доктор по мешународни односи

Научна  област:  Меѓународни  односи  и  дипломатија  (5.06.00.06

според класификацијата на сферите, областите и дисциплините

на  научно-истражувачката  дејност  според  Меѓународната

класификација на Фраскати)

Да

3 Објавени  најмалку  4  (четири)  научни  трудови1во  референтна

научна  публикација  во  согласност  со  Законот  за  високото

Да

1 За кандидатот кој има повеќе од 4 (четири) научни труда во референтна научна публикација,

рецензентската  комисија  научните  труда  ќе  ги  наведе,  ќе  ги  оцени  и  ќе  ги  вреднува  во

Образецот 2.

10



образование  во  последните  пет  години  пред  објавувањето  на

конкурсот за избор

3.1

Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат

на  рецензија  и  кое  има  меѓународен  уредувачки  одбор  во  кој

учествуваат членови од најмалку три земји,  при што бројот на

членови  од  една  земја  не  може  да  надминува  две  третини  од

вкупниот број на членови

1.  Назив  на  научното  списание:  South  Florida  Journal  of

Development - Miami

2.  Меѓународен  уредувачки  одбор (вкупен  број  членови,  број  и

припадност по земји): 20 членови, 10 земји

3. Назив на трудот: The U.S. blacklist as an international mechanism

for prevention of systematic political abuse and corruption: the case of

North  Macedonia.  Во:  SOUTH  FLORIDA  JOURNAL  OF  DEVELOPMENT,

MIAMI,  VOL.  6,  N.5,  2025,  p.  01-08.Vol.  6,  N.  6,  2025,  p.  01-09.

https://doi.org/10.46932/sfjdv6n6-002

Да

3.2

Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат

на  рецензија  и  кое  има  меѓународен  уредувачки  одбор  во  кој

учествуваат членови од најмалку три земји,  при што бројот на

членови  од  една  земја  не  може  да  надминува  две  третини  од

вкупниот број на членови

1.  Назив на научното списание:  Филологија -  International Journal of

Human Sciences

2.  Меѓународен  уредувачки  одбор (вкупен  број  членови,  број  и

припадност по земји): 45 – општиот број, 10 земји: Albania, Bosnia and

Herzegovina,  Bulgaria,  Croatia,  Hungaria,  Kosovo,  Georgia,  Germany,

Romania, Turkey

3.  Назив  на  трудот:  (Концептуалните  метафори  во  албанскиот

политички дискурс). Во: ФИЛОЛОГИЈА, меѓународно научно списание.

Универзитет во Тетово. Том 7, бр. 11–12, УДК 81/82, ИССН: 1857-8535

(печатено) и 2671-3012 (онлајн), Тетово 2019, стр. 162–169.

Да

3.3 Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат

на  рецензија  и  кое  има  меѓународен  уредувачки  одбор  во  кој

учествуваат членови од најмалку три земји,  при што бројот на

членови  од  една  земја  не  може  да  надминува  две  третини  од

вкупниот број на членови

1.  Назив на научното  списание:  Journal  of  Asia  Entrepreneurship  and

Да
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Sustainability

2.  Меѓународен  уредувачки  одбор (вкупен  број  членови,  број  и

припадност по земји):  130 –  вкупниот број, 4 континенти, 89  земји:

Јужна  Америка,  САД,  Европа, Блиск  и  Далечен  Исток,  земји  како:

Аргентина,  Бразил,  САД,  Германија,  Италија,  Франција,  Велика

Британија, Нов Зеланд, Аустралиа, и др.  

3. Назив на научното списание: The role of the international community

in  preventing  conflicts  and  establishing  peace  in  North  Macedonia.  Во:

Journal  of  Asia  Entrepreneurship  and  Sustainability;

Tauranga Vol. 15, Iss. 1,  ISSN:  1176-8592  | Peer-Reviewed  |  Open  Access,

2019, fq. 104-122. (http://www.publicationsales.com/)

4

Има  познавање  на  најмалку  еден  странски  јазик,  определен  со

општ акт на Универзитетот, односно на самостојната висока

стручна школа

1. Странски јазик: Англиски

2. Назив на документот: Сертификат

3. Издавач на документот: Northern Illinois University, САД

4. Датум на издавање на документот: 25.07.2024

Да

5

Има способност за изведување на високообразовна дејност

1.  Назив  на  институцијата  во  која  се  стекнати  вештините  и

способностите  за  изведување  високообразовна  дејност:

Универзитет  во  Тетово,  Northern  Illinois  University,  САД

Балкански Универзитет Скопје,

2.  Вид на обуката/искуството/образованието за стекнување на

вештините  и  способностите  за  изведување  високообразовна

дејност: Настава

3.  Период  на  стекнување  на  вештините  за  изведување

високообразовна дејност: 2010-2025

Да
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ОБРАЗЕЦ 2
КОН ИЗВЕШТАЈОТ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО, НАУЧНО И НАСТАВНО-СТРУЧНО ЗВАЊЕ

Кандидат: Џула Челику
Институција: Правен Факултет, Универзитет во Тетово
Научна  област:  Меѓународни  односи  и  дипломатија  (5.06.00.06  според
класификацијата  на  сферите,  областите  и  дисциплините  на  научно-
истражувачката дејност според Меѓународната класификација на Фраскати)

I. НАСТАВНО-ОБРАЗОВНО ДЕЈНОСТ

Бр. Назив на активноста Поени

1 Одржување на предавања
(прв циклус студии)

Поен

и
Фонд Нед. Сем. 42.8

1.1 Политичка социологија (Правен факултет) 0.04 2 15 4 4.8

1.2 Меѓународни односи и дипломатија 0.04 2 15 4 4.8

1.3 Политички систем 0.04 2 15 2 2.4

1.4 Односи со јавноста 0.04 2 15 2 2.4

1.5 Надворешна политика и сигурност на ЕУ 0.04 2 15 1 1.2

1.6 Етика на јавна администрација 0.04 2 15 4 4.8

1.7 Споредбена политика 0.04 2 15 4 4.8

1.8 Современите системи на безбедност 0.04 2 15 1 1.2

1.9 Политичка мисла I 0.04 2 15 1 1.2

1.10 Политичка мисла II 0.04 2 15 1 1.2

1.11 Општествени промени и глобализација 0.04 2 15 1 1.2

1.12 Национална безбедност 0.04 2 15 1 1.2

1.13 Политички идеологии 0.04 2 15 1 1.2

1.14 Невладини организации 0.04 2 15 1 1.2

  1.15 Вовед во право (Балкански Универзитет – IBU) 0.04 2 15 2 2.4

  1.16 Визитинг предавач,  Northern Illinois University, САД 4 8.0

2 Одржување на вежби
(прв циклус студии)

Поен

и
Фонт Нед. Сем. 15.3

2.1 Политичка социологија 0.03 2 15 4 3.6

2.2 Меѓународни односи и дипломатија 0.03 2 15 4 3.6

2.3 Политички систем 0.03 2 15 2 1.8

2.4 Односи со јавноста 0.03 2 15 2 1.8
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2.5 Надворешна политика и сигурност на ЕУ 0.03 2 15 1 0.9

2.6 Политичка мисла I 0.03 2 15 1 0.9

2.7 Политичка мисла II 0.03 2 15 1 0.9

2.8 Општествени промени и глобализација 0.03 2 15 1 0.9

2.9 Политички идеологии 0.03 2 15 1 0.9

2.10 Невладини организации 0.03 2 15 1 0.9

3 Консултација со студенти 36.4

3.1 Консултација со студенти 320x10x0.002 6.4

4 Подготовка на наставен материјал 15

4.1 Зимски семестар 7.5

4.2 Летен семестар 7.5

Вкупно (1+2+3+4)     94.5

II. НАУЧНО-ИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ

Бр. Назив на активноста поени

1 Одбрани тези 12

1.1

 Одбрана на тезата на докторатура: 

Меѓународните политики за мултиетничките држави, случајот со Македонија

Стекнато научно звање: Доктор по меѓународни односи

Универзитет во Тирана, 2019

8

1.2

Одбрана на магистерската теза:

Магистерска теза: Теоретската мисла и доктринарните насоки за европската
интеграција: концептуално-критички пристап

Магистерска теза: Теоретската мисла и доктринарните насоки за европската
интеграција: концептуално-критички пристап

Oбласт: Европски и меѓународни политики и дипломатија 
Универзитет ФОН, 2012

4

2
Трудови со оригинални научни резултати, објавен во научно/стручно

списание
40.8

2.1
Metaforat  konceptuale  në  diskursin  politik  shqiptar (Концептуалните  метафори  во
албанскиот  политички  дискурс).  Во:  ФИЛОЛОГИЈА,  меѓународно  научно  списание.
Универзитет  во Тетово. Том 7, бр. 11–12, УДК 81/82, ИССН: 1857-8535 (печатено) и
2671-3012 (онлајн), Тетово 2019, стр. 162–169. 

5.4

2.2

Code-Switsching and Code-Mixing as Specific Cultural Occurences in Everyday Conversations
between Germans ans Albanians in Switzerland. Во: ФИЛОЛОГИЈА, меѓународно научно
списание.  Универзитет  во Тетово.  Том  7,  бр.  11–12,  УДК  81/82,  ИССН:  1857-8535
(печатено) и 2671-3012 (онлајн), Тетово 2019, стр. 71–82 (во коавторско со џулиано
Исеини и Арбер Челику). 

5.4

2.3
The role of the international community in preventing conflicts and establishing peace in
North  Macedonia.  Во: Journal  of  Asia  Entrepreneurship  and  Sustainability;
Tauranga Vol. 15, Iss. 1, (Jun 2019), стр. 104-122. (http://www.publicationsales.com/)

6

2.4 The dispute between North Macedonia and Bulgaria in the light of historical and political
issues. Во:  SOUTH FLORIDA JOURNAL OF DEVELOPMENT, MIAMI USA, V. 4, N. 8, 2023, стр.
2987-2995  (ISSN  2675-5459)  (co-author  Anthony  Preston).

6
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https://doi.org/10.46932/sfjdv4n8-004

2.5
The  Ohrid  Framework  Agreement  in  North  Macedonia  between  its  institutional
implementation  and  political  instrumentalization. Во:   SOUTH  FLORIDA  JOURNAL  OF
DEVELOPMENT,  MIAMI  SHBA,  V.  5,  N.  7,  2024,  p.  01-09  (ISSN  2675-5459)  (co-author
Anthony Preston). 10.46932/sfjdv5n7-019

6

2.6
The Achievements of the basic human rights of the Albanian population in North Macedonia
through international mediation after the Conflict 2001.  Во: SOUTH FLORIDA JOURNAL OF
DEVELOPMENT, MIAMI, VOL. 6, N.5, 2025, p. 01-08. https://doi.org/10.46932/sfjdv6n5-074

6

2.7
The U.S. blacklist as an international mechanism for prevention of systematic political abuse
and  corruption:  the  case  of  North  Macedonia.  Во:  SOUTH  FLORIDA  JOURNAL  OF
DEVELOPMENT,  MIAMI,  VOL.  6,  N.5,  2025,  p.  01-08.Vol.  6,  N.  6,  2025,  p.  01-09.
https://doi.org/10.46932/sfjdv6n6-002

6

3 Учество на научен/стручен собир со орална презентација 4

3.1

Меѓународна  научна  конференција  во  областа  на  политичките  науки,
организирана  од  Универзитетот  за  бизнис  и  технологија  (UBT),  Република
Косово.  Тема  на  рефератот:  The  political  and  juridical  status  of  Albanians  in
Macedonia  after  the  Agreement  of  Prespa (Политичкиот  и  правниот  статус  на
Албанците во Македонија по Преспанскиот договор). Конференцијата се одржа во
Приштина, од 26 до 28 октомври 2018 година.

2

3.2

Меѓународна научна конференција во областа на општествените и хуманистичките
науки EL RUHA, организирана од Институтот IKSAD, одржана од 7 до 9 февруари
2024  година  во  Шанлиурфа,  Турција.  Тема  на  рефератот:  The  Ohrid  Framework
Agreement  in  North  Macedonia  between  its  institutional  implementation  and  political
instrumentalization.  (Охридскиот рамковен договор во Северна Македонија –  помеѓу
институционалната имплементација и политичката инструментализација).

2

Vkupno (1+2+3) 56.8

III. СТРУЧНО-АПЛИКАТИВНА ДЕЈНОСТ

Бр. Назив на активноста Поени

1 Книги од професионална област 16

1.1
Челику,  Џ.:  Меѓународните  политики  за  мултиетничките  држави.  Случајот  на
Македонија. Рецензенти: проф. д-р Назми Малиќи, проф. д-р Фехари Рамадани, проф. д-р
Кашиф  Бакиу.  International  Womens  Club  (IWC)  Скопје,  2020  (финансирано  од
Министерството за култура на Република Северна Македонија).

8

1.2
Превод на наушна професионална книга

Дејвид  Л.  Филипс:  Ослободувањето  на  Косово  –  Дрската  дипломатија  и
интервенцијата на САД. Универзитет во Тетово, Тетово 2015. 

8

2 Редактирање на книги од областа на политиката и правото 25

2.1 Јурген Хабермас: Разединетиот запад. Асдрени Скопје 2006. 5

2.2 Макс Вебер: Политиката како професија. Асдрени Скопје 2007. 5

2.3 Јурген Хабермас: Помеѓу натурализмот и религијата. Асдрени Скопје 2008. 5

2.4 Јурген Хабермас: Ах Европа. Асдрени Скопје 2011 5

2.5 Бајрам Положани: Административно право. Асдрени Скопје 2011. 5

Вкупно (1+2) 41

ПРОФЕСИОНАЛНИ РЕФЕРЕНЦИ НА КАНДИДАТОТ ЗА ИЗБОР ВО ЗВАЊЕ поени

I. I. НАСТАВНО-ОБРАЗОВНО ДЕЈНОСТ 94.5

15

https://doi.org/10.46932/sfjdv6n5-074


II. НАУЧНО-ИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ 56.8

III. СТРУЧНО-АПЛИКАТИВНА ДЕЈНОСТ 41

Вкупно 192.3

Тетово, 25 јули 2025

Рецензентска комисија:

1. Проф. д-р Гентиан Eлези (претседател) – вонреден професор при Европски Колеџ,

Тирана, Република Албанија

_____________________________________

2.  Проф.  Д-р Јоерн-Карстен Готтвалд (член)  –  редовен  професор  при  „Рухр

Университет„ во Бохум, Република Германија

______________________________________

3.  Проф.  Д-р  Сафет  Емрули  (член)  –  редовен  професор  при  Правен  факултет,

Универзитет во Тетово

______________________________________
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